

美国龙卷风致死人数上升 百余人失踪 上千居民无家可归



这是12月13日在美国肯塔基州鲍灵格林拍摄的废墟中的玩具。

美军枉杀阿富汗一家十口 五角大楼一句“无心之失”了事

就美国军方8月底在阿富汗首都喀布尔针对极端组织“伊斯兰国”分支目标实施的空袭导致一家十口平民丧生一事,美国国防部13日宣布,将不会对任何士兵与军官作出纪律处分。国防部的决定引发了质疑声。

美国军方9月承认错杀10名阿富汗平民,后就此事展开调查。空军督察长萨米·赛义德11月主持完成的初步调查报告称,这是一起悲剧,但属“无心之失”。

国防部长劳埃德·奥斯汀要求中央司令部司令肯尼思·麦肯齐和特种作战司令部司令理查德·克拉克审查报告,并给出处理意见。

据美联社报道,麦肯齐和克拉克认同报告,认为在通信沟通和打击目标的识别与确认上存在问题。他们就今后无人机行动提出具体建议,但未要求处罚任何人。

国防部发言人约翰·柯比13日说,奥斯汀赞同麦肯齐和克拉克的建议,未要求追加问责,因为“没有足够的证据来让个人担责”。

美军辩称8月29日用无人机发射导弹攻击一辆疑似满载军火的汽车。按照美军说法,发动空袭是因情报显示“伊斯兰国”分支可能袭击喀布尔机场撤离行动。

空袭致死车内阿富汗男子扎玛赖·艾哈迈迪及其亲属共10人,包括7名儿童。

美国媒体报道,艾哈迈迪并非“伊斯兰国”分支成员,而是总部位于美国的援助组织“国际营养与教育组织”的雇员。汽车后车厢装的是桶装水,并非军火。

美国国防部的决定令“国际营养与教育组织”创始人兼总裁史蒂文·权震惊。“怎么会发生这种事,我们的军人错杀10名阿富汗人,却不用承担任何责任!”

在权看来,“当五角大楼宣告自己免责时,它传递出一种危险和误导信息,那就是它的行为无论如何都合法。”

按发言人柯比的解释,错杀10名阿富汗平民是“程序上的错误”,而“不是因为疏忽、行为不当或领导不力”。

柯比还拒绝评论《纽约时报》13日刊登的一篇报道,内容是美军一支规模不详的部队对叙利亚境内“伊斯兰国”目标发动无人机袭击,对平民死亡漠不关心。

“我们严肃对待平民伤亡,”柯比说,“当我们说会严肃处理时,我们是认真的。这不是说我们很完美或总是做对,我们没做错的时候,就会调查这些错误”。

喀布尔错杀平民事件发生后,美方承诺赔偿并帮助“国际营养与教育组织”阿富汗籍雇员和亲属移居国外。不过,按国防部官员说法,相关程序至今止步于确定人员资格。

本版图文均据新华社

美国中部多州近日遭遇数十场龙卷风侵袭,截至13日确认至少88人死亡。重灾区肯塔基州已有至少74人遇难,另有100多人下落不明,数以千计居民无家可归。

搜救继续

据美联社报道,5场龙卷风席卷肯塔基州,其中一场路径极长,约322公里。

肯塔基州州长安迪·贝希尔先前宣布该州进入紧急状态。他13日说,肯塔基州已确认74

人死亡,死者年龄为5个月至86岁,仍有109人下落不明。

“我们可能数周后才能汇总出最终死亡人数和损失程度,”他说,“毫无疑问,会有更多人(死亡)”。

梅菲尔德镇位于肯塔基州西部,人口大约1万人,是受灾最严重地区,房屋和建筑严重受损,部分城镇街区被夷为平地。

救援人员13日在梅菲尔德消费公司的蜡烛厂展开大规模搜救,这家蜡烛厂10日晚些时候遭龙卷风摧毁,当时厂内有约110名工人。

“如果还有工人被困在这一区域,我们今天的目标便是确保能找到失踪的人。”美国联邦紧急事务管理署官员汤姆·尼尔说。

由于最初仅有约40名工人获救,梅菲尔德官员先前担心,这家蜡烛厂遇难人数众多。不过,梅菲尔德消费公司12日说,蜡烛厂内8人确认死亡,8人仍然失踪,其余94人已被找到。这家企业发言人鲍勃·弗格森说,许多员工聚集在一处避难场所,随后离开,由于通讯服务中断,一度失联。

贝希尔说,正在核实来自蜡烛厂的信息。

亟待重建

除救援外,肯塔基州灾后重建工作迫在眉睫。肯塔基州官员13日警告,龙卷风袭击可能导致受灾地停暖、停水或停电数周甚至更久。

美国电力跟踪网站数据显示,截至13日,肯塔基州约2.6万户家庭和企业断电。

一些无家可归的民众急需避难所,缺乏饮用水和其他生活必需品。

据法新社报道,田纳西州、阿肯色州、密苏里州和伊利诺伊州共有14人死于龙卷风灾害。密西西比州也因龙卷风遭受损失,所幸没有人员伤亡。

美国总统拜登11日说,这可能是美国史上最大规模的龙卷风之一。拜登12日认定肯塔基州发生重大灾害,批准发放联邦政府援助用于重建。他13日宣布田纳西州和伊利诺伊州进入紧急状态,允许向这两个州提供联邦援助。

美国白宫说,拜登定于15日视察梅菲尔德等重灾区。

欧盟与美英商讨对俄新一轮制裁

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利13日说,欧盟正同美国和英国研究在何时对俄罗斯采取哪些新制裁。

博雷利当天在比利时首都布鲁塞尔主持欧盟成员国外长会前告诉媒体记者,欧盟“处于(对俄)威慑和劝阻状态,以避免危机发生,但将发出明确信号:任何对乌克兰的侵犯将让俄罗斯付出高代价”。

博雷利说:“我们今天不会就制裁作具体决定。我们正同美国和英国一道研究可以采取怎样的制裁,在何时、如何协同(实施)”。

美国和乌克兰政府近段时间称,俄罗斯在与乌克兰交界地区集结大量部队,意在“侵犯”乌克兰。而俄罗斯政府说,以美国为首的北大西洋公约组织正进一步威胁俄西部边境安全,在紧靠俄边境的地区部署武器系统,俄方有权在境内调动部队以保卫领土,无意威胁或进攻他国。

一些欧盟国家外交官13日告诉路透社记者,欧盟正重点商讨如何以程度递增的方式对俄实施一系列制裁:从禁止俄政界人士入境、冻结个人资产,到禁止与俄方有关的金融和银行交易。

欧盟成员国领导人定于16日至17日在布鲁塞尔聚首,俄乌边境局势或是主要议题之一。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫本月初说,如果美国或欧盟对俄施加“他们所谓高强度的新制裁”,不论是金融还是新领域的制裁,俄方都将予以回应。

按美联社说法,法国、德国和其他国土远离俄罗斯的欧盟国家对俄乌边境局势的说法与美方不尽相同。这些国家说,俄方确实是在与乌克兰交界地区集结重兵,但并没有即将攻击乌方的迹象。

不过,七国集团外长上周末在英国利物浦开会后称,俄罗斯如果入侵乌克兰,会有“巨大的政治和经济后果”。法国、德国和意大利是七国集团成员。

2014年,克里米亚并入俄罗斯,乌克兰东部顿巴斯地区爆发武装冲突,美国和欧盟就此对俄罗斯实施一系列经济制裁。

俄罗斯政府本月初说,乌克兰政府向顿巴斯地区增派大量士兵和装备,似有军事解决顿巴斯问题的趋势。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京上月底说,北约如果在乌克兰部署导弹打击系统,将触及俄方“红线”。

普京本月初说,俄当前外交要务是让俄罗斯得到“可信且长久的安全保证”,为此在与美国及其北约盟友的对话中,俄方将坚持要求达成具体协议,以阻止北约进一步东扩和在紧靠俄边境的地区部署武器系统。

俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫13日接受俄媒采访时再次强调,俄方需要北约和美国给出具有法律性质的安全保证。他说,北约在以政治和外交方式解决俄安全关切上进展不足,将会导致“新一轮对抗”。